



UEFA  
EURO 2012  
POLAND-UKRAINE

观兰 / 宏观

汇祥 HUIXIANG 电动跑步机  
专注品质 所以领先

www.chinahuixiang.com

2012年6月15日 星期五  
编辑:张跃伟 美编:马晓迪 组版:继红

齐鲁晚报 A 欧洲杯 03

2012 欧洲杯特刊

## 荷兰两连败命悬一线

# 生于骄狂 死于内讧

本报特派记者 胡建明

首场比赛以0:1输给丹麦队后,有球迷失望地说,荷兰队踢得真烂,马上就有球迷悠悠地回应:现在荷兰队踢得最烂的永远是下一场。球迷恨铁不成钢,荷兰队却不知耻而后勇。14日凌晨,他们1:2输给老冤家德国队,遭遇两连败。

荷兰队要想获得小组出线权,不仅要在最后一轮赢葡萄牙队两球以上,还要冀望德国队战胜丹麦队。死亡之组弥漫着郁金香凋零的气息。对荷兰队来说,出线只能冀望奇迹发生了……

### A 失态 你羞辱了他,他加倍还你

荷兰队从未获得过世界冠军,但凭借全攻全守的华丽打法拥有无数拥趸,并被尊称为“无冕之王”。粉丝们的追捧,让荷兰队一直都拥有天生的优越感。

1974年世界杯决赛,荷兰队与德国队碰面,很多人都认为荷兰队将夺冠,而荷兰队却一门心思羞辱德国队,结果激起了对手的怒火,最终

德国队上演逆转,荷兰错失夺冠的最佳时机。

1999年,在与比利时的友谊赛中,荷兰前锋克鲁伊维特过掉门将后把球停在门线附近,一脸得意地看着对手,见没人理睬才把球轻轻碰进大门……1988年欧洲杯时,科曼竟用德国队的球衣擦屁股。

本届欧洲杯,在外界吹捧下荷兰

队又变得有些飘飘然。首战输给丹麦队,他们竟然认为这是“意外”。罗本说,丹麦队晚上躺在床上也会纳闷:“我们怎么就赢了?”对手没有丝毫敬意。

次战前范德法特又说:“德国队只有戈麦斯、施魏因斯泰格和厄齐尔有点本事,其他皆泛泛之辈……”可他们看不上眼的对手,却再次将他们斩于马下。

### B 失和 兄弟阋墙,大厦必倾

荷兰队还有一个糟糕的传统——内讧。每次大赛他们总会爆出类似的丑闻,这次也不例外。

首场比赛后,荷兰队就爆出了亨特拉尔不服范佩西的新闻,亨特拉尔认为,他比范佩西更有资格打首发。库伊特也表示,自己不应该充当阿费莱的替补。范德法特对身

处替补席同样不满,“当我知道我不是主教练所喜欢的队员时,我感到很是恐慌。”

中场核心斯内德的话足以说明问题:“现在的气氛确实和2010年世界杯不同了。我们没有义务为了在一起踢球和赢得比赛就成为朋友。”

为什么荷兰人善于内讧?这首先

和这个被称为“风车国度”的国家思想开放,敢于挑战权威有关;其次,荷兰的天气也是最多变的,因此荷兰人从小就养成了发牢骚的习惯。所以荷兰球员总是会忍不住在媒体面前多嘴,就像这次的亨特拉尔、范德法特和库伊特,他们也就是发发牢骚而已。

### C 失策 岳丈太固执,非要用姑爷

荷兰队这一次连遭棒喝,与主教练范马尔维克用兵不力也有很大关系。在荷兰媒体看来,范帅坚持在中场使用自己的姑爷范博梅尔,是荷兰队前两场比赛表现不佳的主要原因,这也是荷兰队内讧的主要原因。

两年前,依靠着防守反击,荷兰队获得了世界杯亚军,现在这支荷兰队

更崇尚进攻,一旦荷兰队整体全线压上,后腰不仅要承担组织进攻的任务,而且要在攻防急转中起到很好的协防作用。但纵观前两场小组赛,双后腰德容和范博梅尔的状态全无,35岁的范博梅尔更是疲态尽显。

荷兰队大部分球迷都认为,范马尔维克应该坚决弃用范博梅尔,“不能因为他是你的女婿,就

一直信任他。”

对比一下德国队就会发现,荷兰队的问题很明显。看看谁为戈麦斯传球吧,是施魏因斯泰格,是谁在德国队一对中卫之前最大限度阻击了范佩西,是施魏因斯泰格和赫迪拉这对“双后腰”,而荷兰队的马泰森被戈麦斯打爆时,范博梅尔和德容在哪儿?

(华沙6月14日电)



赛后斯内德沮丧万分,掩面而立。

## 谁能出线 盘根错节

本报特派记者 胡建明

“死亡之组”果然悬念迭出,B组前两轮踢完,德国积6分也不敢说一定出线,积3分的葡萄牙和丹麦再不容有失,仅积0分的荷兰队却并未彻底“死去”。

### 1 丹麦队击败德国队

若发生这情况,葡萄牙又战平或输给荷兰,两队的一切努力都是徒劳。

但如果葡萄牙胜,德、丹、葡同积6分,将比较相互间比赛中获得的总积分、净胜球、进球数,小组赛净胜球数、进球数,如果上述比较仍相同,那在欧足联国家队排名中靠前者列前。再极端的情况下,最终的出线权还将考虑积分相同球队的公平竞赛表现情况,甚至最终由抽签决定。

### 2 丹麦队战平德国队

只要葡萄牙不输给荷兰,他们就将从“死亡之组”杀出重围。但若输给荷兰,两队双双出局。

### 3 丹麦输给德国队

葡萄牙队战平荷兰队即可出线。但如果告负,丹、葡、荷同积3分,他们之间又是互相胜负的连环套。如果荷兰能以两球以上优势取胜,那他们将凭借净胜球多出线。

### 4 最极端情况

丹麦队以0比1负于德国队,而荷兰队也仅以1比0击败葡萄牙队。

丹、荷、葡3队胜负关系相同,但荷兰因总进球最少先遭淘汰。丹麦和葡萄牙总进球数都是3个,小组赛总净胜球和进球数也相同,但不不管是胜负关系还是过往3届大赛的数据,葡萄牙都将力压丹麦出线。

如果这种极端情况发生,B组最后一轮将出现荷兰队赢球却遭淘汰,葡萄牙输球也能出线的“怪现象”。(华沙6月14日电)

## 四大火枪手 只是摆设

本报特派记者 胡建明

荷兰队被众多名宿看好,只因为他们有着近乎恐怖的攻击力。范佩西、罗本、斯内德与范德法特组成的中前场“四个火枪手”足以令人胆寒。再加上阿费莱、库伊特和亨特拉尔,谁能想到两场比赛他们竟然只贡献了一个进球?

范马尔维克坚决信任罗本、斯内德与范佩西,然而这三位首发球星却各自为战。首场对阵丹

麦,罗本拿球只会自己突破,范佩西犹豫不前,斯内德更是全场迷失。次战整个上半时,三人又是如同消失。下半时虽然范佩西打入一球,但映入球迷眼帘的更多的还是他们的失误与彷徨。

范马尔维克也不是没给其他人机会,但亨特拉尔、阿费莱、库伊特与范德法特,没有一个人能拯救荷兰队。亨特拉尔虽不满当替补,但机会到手时,他的把握能力却令人无法恭维。

南非世界杯之所以表现出众,是因为范佩西甘当绿叶,阿费莱、亨特拉尔等人也没有能力去威胁和挑战他们的地位。但此次欧洲杯,荷兰队内互相猜疑,各自为战,这样的球队能走得远反而成了怪事。

在团队层面上,德国人给荷兰人上了很好的一课。没有团队之心,无冕之王的尴尬注定会伴随这批球员。(华沙6月14日电)

▶罗本(右)陷入重围,无力回天。

